

О ВИЗИТЕ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ ЭКСПЕРТОВ СТРАТЕГИЧЕСКОГО КОМАНДОВАНИЯ НАТО ПО ОПЕРАЦИЯМ ПО ВОПРОСАМ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Со 2 по 8 февраля в рамках программы «Партнерство ради мира» (ПРМ) состоялся визит в Республику Беларусь экспертов Стратегического командования НАТО по операциям (СКО) по вопросам медицинского обеспечения воинских контингентов, выполняющих военные миссии, проводимые Северо-Атлантическим Альянсом в различных регионах мира. В состав делегации входили: полковник П. Майовски (Чешская Республика), заместитель медицинского советника, начальник отдела медицинской политики штаба Верховного главнокомандования объединенными вооруженными силами НАТО; полковник М. Брикнелл (Великобритания), начальник медицинского управления штаба корпуса сил быстрого реагирования СКО; полковник К. Скайлер (США), офицер по защите здоровья управления тылового обеспечения командования объединенными вооруженными силами НАТО.

От Вооруженных Сил Республики Беларусь во встрече приняли участие начальник военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Шеин В.С., офицеры военно-медицинского управления Министерства обороны, 432 Главного военного клинического медицинского центра Вооруженных Сил, военно-медицинского факультета в Белорусском государственном медицинском университете. В ходе работы иностранные гости были ознакомлены со структурой медицинского управления Вооруженными Силами Республики Беларусь, политикой и доктриной медицинского обеспече-

ния, силами и средствами медицинского обеспечения, заявленными Республикой Беларусь для участия в операциях под эгидой НАТО.

В свою очередь представителями иностранной делегации были проведены брифинги по основополагающим вопросам организации медицинского обеспечения воинских формирований как стран-участниц НАТО, так и стран, сотрудничающих с Северо-Атлантическим блоком в рамках программы ПРМ. Рассмотрены вопросы организационной структуры НАТО и медицинского представительства, иерархии документов по медицинскому обеспечению НАТО (MCs, AJP,



STANAGs), оперативной концепции медицинского обеспечения в операциях НАТО, даны определения понятиям ROLES: 1, 2LM, 2E, 3 (этапам медицинской эвакуации). Детально обсуждены порядок и сроки выполнения медицинских мероприятий само-и взаимопомощи, первой врачебной и квалифицированной медицинской помощи раненым и больным в данных медицинских структурах. Показаны различия, существующие между странами НАТО, в подходах к организации развертывания полевых медицинских учреждений (в палатках, в контейнерных блоках-модулях, смешанный тип, в зданиях и сооружениях). Подробно обсуждены проблемы тактической и стратегической медицинской эвакуации. В ходе работы экспертами НАТО наряду с презентационными материалами широко использовались многочисленные видеосоюжеты, снятые в местах реальных боевых действий воинских контингентов альянса и их медицинского обеспечения.

Большое внимание в ходе рабочей встречи было уделено обсуждению вопросов непосредственного участия представителей медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь как в работе управленческих медицинских структур НАТО (в качестве наблюдателей), так и врачей-специалистов (хирургов, травматологов) в многонациональных медицинских формированиях, непосредственно оказывающих медицинскую помощь в операциях.

В программу визита офицеров медицинской службы НАТО входило посещение 432 ГВКМЦ Вооруженных Сил Республики Беларусь и военно-медицинского факультета в Белорусском государственном медицинском университете. В 432 ГВКМЦ иностранные гости были ознакомлены с работой центров анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии, урологического и офтальмологического центров. Представлены возможности по оказанию высокоспециализиро-

ванных видов медицинской помощи военнослужащим в условиях мирного времени.

Во время посещения военно-медицинского факультета в Белорусском государственном медицинском университете проректор университета по международному сотрудничеству профессор Руденок В.В. и заместитель начальника военно-медицинского факультета полковник медицинской службы Сокол С.В. ознакомили членов делегации НАТО с учебно-материальной базой университета. В частности гости посетили библиотеку, кафедры нормальной анатомии, нормальной физиологии, гистологии, цитологии и эмбриологии, спортивный комплекс. В ходе посещения занятий с курсантами 2 курса военно-медицинского факультета на кафедре биохимии гостям была предоставлена возможность непосредственно задать интересующие вопросы белорусским военнослужащим на английском языке. Офицеры командования НАТО были удовлетворены степенью владения иностранным языком курсантами; четкими, продуманными ответами на заданные вопросы, их личной мотивированностью и целенаправленностью обучения на военно-медицинском факультете в БГМУ.

В заключение работы делегации офицеров медицинской службы командования НАТО в Республике Беларусь начальником военно-медицинского управления Министерства обороны полковником медицинской службы Шеиным В.С., с одной стороны, и руководителем делегации военно-медицинских экспертов НАТО полковником П. Майовски, с другой, были намечены конкретные пути дальнейшего сотрудничества медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь с медицинскими структурами Северо-Атлантического Альянса в рамках программы «Партнерство ради мира».

Подготовил И.Р.Боровко,
полковник медицинской службы